

Z kongresu.

V sněmovně poslanců započato v úterý s projednáváním Landovy předlohy na opravu zákona o poštovní dopravě...

V sněmovně poslanců věnováno zasedání páteční výhradně jen projednávání soukromých předloh...

V senátu poutal v úterý k sobě pozornost hlavně senátor Morgan řečí svou v zájmu povstalců kubánských...

V senátu poutal v úterý k sobě pozornost hlavně senátor Morgan řečí svou v zájmu povstalců kubánských...

V zájmu Kubánců. V new yorském Chickering Hallu odbývána byla v neděli příležitostná schůze...

ni si pro ženu, rodiče neb dědečka neb babičku, byť by i tyto třeba šesti neuměli. Po přijetí několika předloh...

V senátu věnováno zasedání pondělní téměř výhradně jen otázce kubánské a podána celá řada návrhů a resolucí...

Uřadní výsledky. Sčítání hlasů, při posledním volbě v South Dakotě odevzdaných, ohlášen byl sčítací komisí ve čtvrtek...

V Minnesotě. W. Virginii a Montané skončeno úřední sčítání hlasů, v presidentské volbě odevzdaných...

Proti Cameronově resoluci. V Memphis, Tenn., kolovala tyto dny petice platící senátorům Harri-sonovi a Bateovi...

Z Washingtonu. Senátem schváleno ve čtvrtečním zasedání výkonem jmenování Mac Grane Coxze z New Yorku...

President Cleveland oznámil v pondělí senátu jmenování Charles A. Proutyho z Vermontu členem komise na obchod mezistátní...

V senátním výboru na záležitosti zahraniční jednáno v pátek o Cameronově návrhu na uznání republiky kubánské...

V zájmu Kubánců. V new yorském Chickering Hallu odbývána byla v neděli příležitostná schůze...

spěch státních a občasných bo- jovníků za práva a svobodu. Do sběratelův sčítání hlasů přitomní nadšení pro vše kubánskou i prote-ry a jiné skvosty...

Dostala pojištění. V St. Louis vynesen koncem týdne v soudě spolkovém rozsudek proti Western Commercial Travelers Co. ve prospěch pana S. Smithova...

Ze sjezdu Federace Fránců.

Ve čtvrtečním zasedání Americké Federace práce bylo neobyčejně živo, neboť přišel na přednes návrh, aby vyšetřilo se, co pravdy na tom jest, že předseda Gompers v posledním volbě do politiky mluvil a úředního postavení svého zneužíval...

Šest měsíců a pokutu.

v obnosu \$1400 "dostal" v pátek v Des Moines, Ia., v soudě spolkovém A. S. Burnell, vydavatel časopisu "Marshalltown Interstate Tracer", kterýž obžalován byl pro zneužívání zákonů poštovních...

Lynčování.

V Russellville, Ky., lynčování v pátek Dink a Arch Proctor a třetí bratr byl hned ve vězení, když lynčovníkům na odpor se stavěl, zastřelen. Dink Proctor, se svými dvěma syny, zatčen byl asi před dvěma týdny pro dvojnásobnou vraždu...

Dvojnásobná sebevraha.

Když v sobotu v St. Louis Anton Benning po 6. hodině večerní z práce domů se vrátil, čekalo jej hezké překvapení— nalezl na lážku mrtvolu manželky své, jakož i mrtvolu nevlastního bratra svého, Henry Kimberlinga...

Neštěstí na křižovce.

V Denison, Ia., zasažen byl v sobotu při přeježdění křižovatky dráhy

Northwestern povoz farmera Henry Kranela, v němž mimo něho manželka a 18 měsícůtá dítka se nalézaly, přiběhlým se vlakem osobním, přičemž povoz na třísky rozbit a všichni do zasněžené dárky odhozeni. Paní Kranelová byla téměř na místě usmrcena, manžel jejímu přeražena noha a rozbita hlava, děcko pak vyvázlo úpině bez úrazu.

Velkým požárem.

navštíveno bylo v sobotu z rána město St. Paul, Minn. Požár vypuknul kolem 2. hodiny ranní v přístavku hotelu Ryan na 7. ul. a než plameny uduseny, padla dravému živlu celá stavba tato, v ceně \$75,000 v obzr, mimo čehož vyhořel blok Schutteřev na 7. a Jackson a další škoda \$100,000 přesahující způsobena. Celá škoda, na budovách i obsahu spálená, přesahovati bude \$300,000, z čehož pouze třetina pojištěním jest kryta.

Bavlna jde na vrchol.

Ze San Franciska oznamováno v sobotu, že parníkem "China" tichomořské společnosti vesena bude tohoto týdne pro přádelny čínské a japonské tak značná zásoba bavlny, že pro jiný náklad vůbec ani žádného místa nezbyvá. To samé platí i o parníku "Belgan", kterýž o týden později vyjeti má. Dosud vozena byla bavlna do zemí východních přes New Orleans, od té doby ale, co se zakládám přádelny v Číně a Japonsku započato, uznáno za výhodnější, bavlnu přes San Francisko do zemí těch vyvážeti.

Potřeboval "na útratu".

V Cloud Chief v Oklahomě vzbudilo mezi obyvatelstvem neobyčejné vzrušení pizňání se jestého mladého muže k dvojnásobné vraždě. Týž byl zatčen na obžalobu, že zabil farmáře Alva Troppa, kterýž byl minulý neděle nalezen mrtev na své posteli. Vrah se k činu přiznal a pravil, že si chtěl pojištění na útraty nějaké peníze. U Troppa ukořistil \$140. Zločinec zároveň podotkl, že jest pouze členem bandy, která si vzala za cíl, pomoci krádeží, loupeží a po případě i vražd dostati se k penězům, jichž bude přáti vánoční svátky potřeba na útratu.

Postřelil manželku a tehána.

Ve Fort Scott, Kansas, postřelil v neděli večer Geo. Bryant velice nebezpečně W. B. Rena a deuru jeho, pl. M. Bryantovou; Rena jest Bryantovým tehánem. Bryant žil v posledních dobách od manželky své odloučen z té jednoduché příčiny, že ho sama opustila. V neděli večer přišel Bryant k Renovým a tážal se tehána, mohli by mluvit se svojí ženou. Reno odvětil, že nikoliv a tu vytasil rozhořčený manžel revolver a zahánil palbu s výsledkem osudným. Rena stfelen byl do pravé strany prsou a do zad. Pl. Bryantová, jež otec svému chtěla přispěti ku pomoci, zraněna byla rovněž do zad. Bryant dal se pak na útěk a nebyl dosud zatčen; týž je 25 roků stár.

Pět lidí uhořelo.

Výbuch lampy zavinil v neděli večer v New Yorku a sice v domě č. 524 vých. 58. ul. veliké neštěstí, je-muz padlo za obět pět lidských živůt. Mrtvi jsou: A. Goldsmith, 45 roků starý, jeho 33 letá manželka Klodyla, 10 roků stará Berta, 8 letý Harry a 6 letý Frank. Jedinou osobou v době neštěstí v domě se nalézající, jež zachránila svůj život byla služka M. Roseova, která vyskočila oknem. Rodina Goldsmithova byla pohromadě celý večer. Bratr paní Goldsmithové, Hirsch, vyšel hned po večeri kamsi na procházku. Služka, jediná to osoba, jež může o celém neštěstí podati nějaké zprávy, vypravuje, že vyšla s Harrym a Frankem do třetího patra, chtějí děti uložit do postele, když v tom zaslechla ze zdo-la křik a volání o pomoc. Vyběhla tedy z ložnice a spěchala dojí; děti ustrašeny spěchaly za ní. Když do-běhla do druhého patra, spatřila, že celý předek byl Goldsmithův jest v plamenech. Celá bytve poděšena utekla k zadním oknům a skočila odtud do přizemí. Co se dále dělo, nedovede se upamatovati, ale podotýká, že oheň vznikl nejspíše výbu-chem veliké lampy, jež hořela u piana. Plameny mimo ztráty řečených životů lidských natropily za \$5000 škody.

Úpadek.

učinil v Chicagu v pondělí National Bank of Illinois, kterýž dosud za jeden z nejlepších a nejbezpečnějších peněžních ústavů na západě považován byl a jehož vklady na \$15,000,000

se páchly. Úpadek zaviněn byl pří lehkomyslností říditele, kterýž jedinému podnikovi půjčilo vše, než celý kapitál banky a nercašený vý-těžek obnášel. Půjčeno totiž \$2,475,000 společnosti Calumet Electric Railway Co., mimo čehož půjčeno \$500,000 jedné bance menší a podob-ně větš obnosy různým jednotlivcům, od nichž nyní sotva mnoho toho se se dostane. Úpadek tento měl za následek ještě téhož dne úpadek další a sice "praxily" banky E. S. Dreyer & Co., Wasmasdorff, Heine-mann & Co., kdež mnoho českých obchodníků obchodovalo, a banka Roselandská. Jelikož bylo patrným, že úpadek tento snadno psniva v světě peněžním vyvolati by mohl, uznal spolek bankéřů čínských za nutno přispěti ku pomoci a ohlásil, že každému vkladateli 75% obnosu jeho vkladů prozatím co půjčku vy-platí. Z toho soudí se, že úpadek ne-bude tak silný, jak za to se mělo a že vkladatelé po většině přijdou ku svému.

DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Kansas má upřímného nevyžáti. ho návladního. Týž totiž ve své výroční zprávě uvádí, že zákon pro-bíhající nikdy dosud prováděn tam nebyl a prováděn prý nebude, dokud většina lidu se zákonem tím souhla-siti nebude a toho sotva se se dočká.

\* V Detroit, Mich., zahájeno v pondělí zasedání komise, kterouž vyšetřena býti má možnost zřízení kanálu mezi jezerem atlantickým a velkými jezery vnitrozemními, kte-rýmž by parníkům mořským vplutí až i do přístavů tzných umožněno bylo.

\* V Bostonu zjištěno v pátek, že kasír F. C. Miles od Boston Safety Deposit & Trust Co., kterýž úřad onen po 20 roků zastával a dosud se poctive považován byl, zpronevěřil majetek společnosti. Zpronevěřená částka bude sotva se \$100,000 kryta.

\* Senátor Warren z Wyomingu roznomohl se v pátek v Chicagu zá-palem konečnicku a stav jeho zhoršil se tou měrou, že operace podniknuta býti musela.

\* Poslanec Miles Crowley z Tex-as zatčen byl v pátek ve Washing-tonu pro nepořádné chování— stýral totiž jednu staženku, kteráž hraním na kolovrátek živobytí si vydělávala.

\* V Sheffield, O., vypuknul v so-botu v noci požár v přibytku staříč-kých manželů Aelových a oba probu-zeni od sousedů, když budova v jedi-ném téměř plameni se nalézala. Když již venku se nalézali, vzpome-nuli se, že uvnitř vnučka jejich se nalézá a vrátili se proto zpět, by ji zachránili. Sotva že tam vkročili, sesula se střecha a všichni tři nalezi-li smrt v plamenech.

\* U Wilkesbarre, Pa., udál se v pondělí odpoledne v ulodole č. 2. společnosti Delaware & Hudson vý-buch zkažených plynů, při čemž 20 horníků bylo zasypano. Nadděle-kému namahání soudruhů jejich poda-řilo se trosky odstraniti a 14 ze zasy-paných nešťastníků v čas za-chrániti. Na zachránění zbývajících nebylo ani pomysleno.

\* U Sedalia, Mo., vyskočili ve čtvrtek večer tři lupiči na osobní vlak M. K. & T. dráhy a oloupili ně-kolik cestujících o peníze a klenoty. Z vlaku seskočili, když vlak do mě-sta již vjížděl.

Do Clarkson, Neb.

Na přání některých našich pp. od-běratelů v Clarkson, Neb., a okolí ustanovili jsme jednatelům též pana W. C. Macha, kterýž ochotně v jed-natelství se uvázal a jest oprávněn všechny naše záležitosti za nás vyř-řezuje.

Vyd. Pokroku Západu, Hospodáře a Knihovny Americké.

Nejlepší dárek k vánočním do Čech přátelům jest "Hospodář". Předplatné \$1.50 na rok.

Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a jiné od 75c. nahoru u Pokroku Západu